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Inteligenţa artificială și 
responsabilitatea umană

cadrul companiilor pot fi gestionate mai rapid, mai 
eficient și mai economic, iar deciziile umane pot fi 
pregătite mai cuprinzător și mai rapid decât fără 
suportul AI. Acest lucru va ajuta companiile să de-
vină mai eficiente și mai competitive.
Există posibilităţi de utilizare la scară largă în toa-
te companiile, indiferent de sector și dimensiune. 
În acest fel, AI nu va înlocui oamenii, dar compani-
ile care nu utilizează AI vor fi înlocuite de companii 
care lucrează cu succes cu AI.

Ceea ce nu poate fi înlocuit este educaţia umană,
care se bazează pe faptul că creierul uman este
instruit și dezvoltat prin multe procese valoroase
de învăţare de-a lungul deceniilor. Dar mai ales 
prin schimburi cu mulţi alţi oameni având reţele 
neuronale proprii și diferite. Acest lucru duce la 
o inteligenţă umană naturală, unică și la oameni
care iau deciziile corecte cu inteligenţă și creativi-
tate, bazate pe valori și intuiţie. Și în final conduce 
la acţiuni corecte și responsabile. AI nu este potri-
vită pentru acest lucru.

Când OpenAI a oferit acces la inteligenţa artificia-
lă (AI) pentru uz general gratuit în noiembrie 2022, 
numai foarte puţini oameni și-au putut imagina ce 
ar însemna AI în general și în special pentru ei 
înșiși. După doar două luni, ChatGPT avea mai 
mult de 100 de milioane de utilizatori!

ChatGPT nu este un program de calculator, nu 
este un algoritm, ci o reţea neuronală cu straturi 
intermediare și miliarde de conexiuni pentru pro-
cesarea vorbirii umane, care funcţionează similar 
cu creierul uman.

Deoarece reţelele neuronale nu doar pot învăţa 
mai rapid și mai cuprinzător ci pot arăta direcţia 
procesului cognitiv al individului, AI a devenit rapid 
o parte importantă a multor știinţe, cum ar fi mate-
matica, chimia, farmacia, medicina și chiar știinţe-
le umaniste. AI este un sistem de asistenţă extrem 
de puternic, care poate sprijini și ajuta oamenii în 
activitatea lor. Multe activităţi și fluxuri de lucru din 
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De la târgul internaţional de specialitate pentru tehnologia apelor 
uzate până la reţeaua globală de tehnologii de mediu, IFAT a parcurs 
un drum lung de la primul său eveniment organizat în 1966. În calitate 
de cea mai mare platformă pentru gestionarea apei, a apelor uzate, a 
deșeurilor și a materiilor prime, acesta este locul de întâlnire interna-
ţional pentru industrie și în 2024 - cu oferte inovatoare care stabilesc 
standarde pentru viitor.

Fiind cea mai importantă platformă a eco-
nomiei globale de mediu, Târgul IFAT Mün-
chen oferă o varietate de soluţii pentru o 
alimentare și eliminare eficientă și durabilă. 
Ce presupune gospodărirea inteligentă a 
apelor? Cum putem optimiza manipularea 
materiilor prime secundare? Cum pot fi re-
alizate mai profitabil reciclarea și economia 
circulară? Târgul mondial de top pentru 
tehnologiile de mediu oferă idei, impulsuri 
și inovaţii în ceea ce privește apa și apele 
uzate, purificarea gazelor de evacuare și a 
aerului evacuat, precum și generarea de 
energie din materiale secundare și deșeuri.
Alimentarea cu apă potabilă și evacuarea 
apelor uzate reprezintă aproximativ 40 de 
procente din consumul de energie al ora-
șelor și municipalităţilor. Drept urmare, mo-
tivaţia pentru îmbunătăţirea în continuare a 
eficienţei energetice a staţiilor de tratare a 
apelor uzate și a uzinelor de apă este și ea 
ridicată. Un punct de plecare tehnologic im-
portant îl constituie, ca și până acum, marii 
consumatori, cum ar fi pompele și motoa-
rele. În plus, în staţiile de tratare a apelor 
uzate se poate recupera și energie. Bio-
gazul produs din nămolul de epurare poa-
te fi transformat în căldură și electricitate. 
Aproape toate companiile de tratare a ape-
lor uzate din Germania folosesc deja surse 
regenerabile de energie pentru a-și reduce 
necesarul total de energie într-o manieră 
ecologică.
Unul dintre subiectele cheie ale Târgului 
IFAT este întregul lanţ valoric legat de gos-
podărirea apelor. 
Produsele și serviciile deosebit de efici-
ente și orientate spre viitor ale furnizorului 
de sisteme de aer comprimat KAESER 
 KOMPRESSOREN din Coburg se înca-

drează perfect în sfera subiectului cheie 
privind gospodărirea apelor. Ca atracţii 
principale la standul expoziţional, KAESER 
prezintă nu doar suflantele economice cu 
șurub pentru domeniul de joasă presiune, 
care sunt acum echipate cu motor sincron 
cu reluctanţă variabilă, ci și staţii complete 
de compresoare cu șurub și cu piston până 
la compresoarele mobile pentru construcţii. 
La Târgul IFAT, specialistul în aer compri-
mat prezintă pentru domeniul de joasă pre-
siune soluţia potrivită pentru fiecare nevoie. 

Ţinem legătura
Sunt multe de văzut. Aflaţi mai multe despre 
toate produsele și serviciile oferite de 
 KAESER KOMPRESSOREN în cadrul unei 
discuţii cu specialiștii în aer comprimat din 
Coburg, care așteaptă cu nerăbdare vizita 
dvs. în München pentru a vă prezenta cea 
mai nouă tehnologie și pentru a face schimb 
de informaţii despre tendinţele viitoare.

13 – 17 mai 2024 | München 
Hala A1, Standul 143/242

Cea mai importantă resursă a noastră: viitorul.
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IFAT 2024: Știri legate de aer comprimat pentru gospodărirea apelor
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Aer comprimat în gospodărirea apelor: AIR-
CENTER SM13 este potrivit pentru comanda 
cilindrilor pneumatici și a supapelor pneu-
matice în staţiile de tratare a apelor uzate.

Modelele mici și performante MOBILAIR M13E cu racord electric 
sunt utilizate drept compresoare de asamblare pentru acţionarea 
utilajelor de construcţii și antrenează și utilaje de forat sau roboţi 
pentru canale.

La i.Comp 8 Tower T, blocul de compresie, rezervorul de aer compri-
mat, uscătorul cu refrigerare și controlerul SIGMA CONTROL 2 sunt 
grupate sub o singură carcasă, gata de conectare.

Noile suflante cu șurub FBS 720 L 
impresionează prin designul lor de sistem 

cu necesar minim de întreţinere ceea ce face 
posibilă și o amplasare Side-by-Side.

6 |  KAESER report

Noi repere în domeniul de joasă presiune: 
suflantele cu șurub FBS 720 L și GBS 1050
Cele două noi modele de suflante cu șu-
rub FBS 720 L SFC și GBS 1050 L SFC au 
un debit volumetric maxim utilizabil de 72  
m³/min, respectiv 105 m³/min. Acestea im-
presionează prin designul lor de sistem 
ușor de întreţinut, ceea ce face posibilă și 
o amplasare Side-by-Side la seria de su-
flante FBS. Amortizarea extrem de eficientă 
a zgomotelor și pulsaţiilor asigură o funcţi-
onare silenţioasă. Motoarele sincrone cu 
reluctanţă și fără alunecare instalate aici 
combină avantajele motoarelor cu mag-
neţi permanenţi foarte eficiente cu cele ale 
motoarelor asincrone robuste. Prin turaţia 
variabilă, debitul volumetric este adaptat în 
funcţie de necesităţi. Controlerul intern de 
suflantă SIGMA CONTROL 2 și controlerul 
SIGMA AIR  MANAGER 4.0 care depășește 
sfera mașinilor nu numai că asigură nivelul 

de eficienţă energetică optim posibil astăzi 
pentru generarea aerului pentru suflantă. 
Dar datorită numeroaselor interfeţe și inte-
grării ridicate a informaţiilor, acestea pot fi, 
de asemenea, ușor integrate în sistemele 
de producţie, de management al clădirilor 
și de gestionare a energiei, precum și în 
aplicaţiile Industriei 4.0 și sunt, prin urmare, 
foarte potrivite pentru aplicaţii în domeniul 
de joasă presiune, cum ar fi, de exemplu, 
staţiile de tratare a apelor uzate. 

Staţia de compresor cu șurub 
AIRCENTER SM 13
Aerul comprimat este, de asemenea, un 
element important în gospodărirea apelor 
- de exemplu, este indispensabil pentru co-
manda cilindrilor pneumatici și a supapelor 
pneumatice în staţiile de tratare a apelor 
uzate. AIRCENTER SM 13 este un exem-
plu de alimentare fiabilă cu aer de comandă 

curat. Sistemul compact complet conţine nu 
numai un compresor cu șurub eficient, ci și 
un rezervor de stocare, un uscător cu refri-
gerare și filtre opţionale.

Staţiile de compresor cu șurub 
i.Comp 8 și 9 Tower T
Un compresor cu piston cu funcţionare fără 
ulei cu motor cu turaţie variabilă care furni-
zează întotdeauna exact acea cantitate de 
aer comprimat de care este efectiv nevoie. 
La versiunile i.Comp TOWER T (debit volu-
metric: de la 409 până la 570 l/min, presiu-
ne de până la 11 bar), blocul de compresie, 
rezervorul de aer comprimat, uscătorul cu 
refrigerare și controlerul SIGMA CONTROL 
2 sunt grupate sub o singură carcasă, gata 
de conectare. Datorită dimensiunilor sale 
compacte, puternicul i.Comp 8 / 9 TOWER 
(T) ocupă o suprafaţă mai mică de 1 m². 
Staţia completă de aer comprimat compac-

tă necesită doar o sursă de curent și cone-
xiunea la reţeaua de aer comprimat. Noul 
concept de acţionare are o serie de avanta-
je. Datorită frecvenţei reglabile, furnizează 
puterea necesară pentru a acoperi în mod 
continuu necesarul de aer comprimat. Flu-
xul de intrare optimizat și răcirea cilindrilor 
asigură o eficienţă maximă. Aceste echipa-
mente de anduranţă performante sunt deo-
sebit de potrivite pentru unităţi meșteșugă-
rești, industrie, ateliere și laboratoare. 

Compresorul mobil MOBILAIR 
M13E
Puternic, compact și flexibil - performanţa 
nu este o chestiune de dimensiune sau 
greutate operaţională mare. Oriunde exis-
tă o sursă de curent, noile compresoa-
re mobile pentru construcţii M13E ies în 
evidenţă prin toate avantajele posibile. În 
acest sens, acţionarea electrică silenţioasă 

reprezintă biletul de acces pentru zonele 
protejate ecologic sau fonic, deoarece mo-
delele mici și performante MOBILAIR M13E 
sunt compacte și ușoare. M13E este utilizat 
ca un compresor de asamblare pentru ac-
ţionarea mașinilor de găurit, a ferăstraielor, 
șurubelniţelor electrice și a mașinilor de șle-
fuit sau operează utilaje de forat sau roboţi 
pentru canale cu o cantitate de livrare între  
0,75  m³/min (15 bar) și până la 1,25 m³/min 
(7 bar).
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prelucrată rapid și rentabil. Nu vrem acești 
aditivi pentru că suntem convinși că numai 
micronutrienţii puri ar trebui să ajungă în or-
ganism.” La selectarea materiilor prime, se 
acordă atenţie nivelului lor ridicat de calita-
te, puritate și biodisponibilitate. Deoarece 
se utilizează capsule din celuloză vegetală, 
produsele nu conţin agenţi de acoperire și 
coloranţi. În procesul de producţie, produ-
sele naturafit sunt supuse unui proces de 
evaluare deosebit de atentă a calităţii. 

Aer comprimat la producţia de 
capsule 
Aerul comprimat este necesar și într-o ma-
nufactură de capsule. Ca în multe industrii, 
este utilizat în principal pentru a manipula 
unităţile de acţionare pneumatice. Aerul 

comprimat este, de asemenea, necesar la 
curăţarea și lustruirea capsulelor. Datorită 
acestui consum, necesarul de aer compri-
mat poate fi semnificativ mai mare pentru o 
perioadă scurtă de timp, ceea ce a fost un 
aspect important în proiectarea staţiei de 
aer comprimat. Cererea permanent în creș-
tere în compania în continuă dezvoltare a 
fost satisfăcută până într-un anumit punct 
de un singur compresor cu piston KAESER 
cu uscare și tratare în aval. „Compresorul 
cu piston a fost întotdeauna foarte fiabil, 
motiv pentru care am fost foarte mulţumiţi”, 
spune Moritz Gericke, director tehnic la na-
turafit. Cu toate acestea, după extinderea 
clădirii de la locaţia Röttenbach, și necesa-
rul de aer comprimat a devenit mai mare, 
motiv pentru care se impunea o investiţie 
într-o staţie modernă de aer comprimat 
care să asigure, de asemenea, alimentarea 
fiabilă a producţiei în viitor. Moritz Gericke 
a luat din nou legătura cu persoana sa de 
contact de mulţi ani de la KAESER. 
Trei compresoare cu piston KAESER i.
Comp 9 Tower T (presiune de până la 11 
bar, debit volumetric de la 404 până la 570 
l/min) au oferit soluţia ideală pentru acest 
necesar de aer comprimat. Împreună, ele 
acoperă cu ușurinţă necesarul total de 
până la 1500 l/min. Un rezervor de aer 
comprimat de 900 de litri oferă suport în 
cazul vârfurilor de cerere extremă pe ter-
men scurt. La versiunile i.Comp TOWER 

T, blocul de compresie, rezervorul de aer 
comprimat, uscătorul cu refrigerare și con-
trolerul SIGMA CONTROL 2 sunt grupate 
sub o singură carcasă ca sistem complet, 
gata de conectare. Datorită dimensiunilor 
compacte, compresoarele cu piston perfor-
mante ocupă fiecare o suprafaţă mai mică 
de 1 m². Cu un nivel de zgomot maxim de 
65,7 dB(A), sunt extrem de silenţioase. 
Capota din polietilenă sinterizată prin ro-
taţie adăpostește un compresor cu piston 
cu funcţionare fără ulei cu motor cu tura-
ţie variabilă, care furnizează întotdeauna 
exact acea cantitate de aer comprimat de 
care este efectiv nevoie. Controlerul intern 
SIGMA CONTROL 2 instalat standard pe i.
Comp 9 Tower T face sistemele compatibile 
cu reţeaua, astfel încât acestea să poată fi 
conectate și la un controler care depășește 
sfera mașinilor. Deoarece consumul de aer 
comprimat este foarte fluctuant, recoman-
darea reprezentanţilor de vânzări KAESER 
a fost de a interconecta componentele in-
dividuale ale staţiei de aer comprimat cu 
SIGMA AIR MANAGER 4.0 pentru a asi-
gura nu numai utilizarea uniformă a tuturor 
celor trei compresoare, dar și pentru a avea 
cea mai mare eficienţă posibilă a alimentării 
cu aer comprimat. Rezultatul este eficien-
ţa maximă, care este un avantaj important 
pentru compania neutră din punct de vede-
re climatic, care este puternic angajată în 
sustenabilitate. 

Fabrica de familie naturafit stăpânește arta producţiei de capsule. Aici, experienţa din meseria 
tradiţională de farmacist este combinată cu cele mai moderne cercetări și tehnologii. Cele mai 
bune materii prime cu calitate testată, cele mai înalte standarde de producţie și dragostea pentru 
produs deosebesc naturafit de bunurile industriale produse în masă. 

Controler care depășește sfera mașinilor și pentru compresoarele cu piston

Manufactura de micronutrienţi

Fiabilitatea și construcţia   
compactă a noilor compresoare  

cu piston  ne-au convins.
Moritz Gericke, director tehnic

Farmacistul și fondatorul ulterior al com-
paniei, Georg Galster, s-a gândit încă de 
acum 25 de ani la suplimentele alimenta-
re. La momentul acela, nu exista o serie 
de suplimente alimentare pure disponibile 
în farmacie, ci numai produse industriale 
cu relativ mulţi aditivi, care adesea nu erau 
bine toleraţi. Scopul său: a vrut să ofere cli-
enţilor săi un produs farmaceutic autentic 
și bine tolerat, fără aditivi inutili. Atunci a 
început să producă primele capsule în far-
macia sa, exact așa cum a fost întotdeauna 
tradiţional acolo: materiile prime pure erau 
încapsulate manual și fără aditivi industri-
ali cu mașina manuală mică. Ideea a fost 
bine primită de clienţii săi, cererea a crescut 
constant și în curând spaţiul din farmacie a 
devenit prea mic. În 2011, fabrica s-a mutat 
la sediul actual din Röttenbach (Franconia 
Mijlocie). Datorită cererii ridicate continue 
din partea clienţilor, această unitate de 
producţie a fost chiar extinsă și dezvoltată 
în 2019. Astăzi, naturafit are peste 50 de 
angajaţi, dar producţia este încă realizată 
manual ca la început.
Standardele știinţifice ridicate și tradiţia 
unei companii de familie nu sunt în opoziţie: 
naturafit combină cele mai recente desco-
periri știinţifice cu decenii de fiabilitate și ex-
perienţă într-o companie în continuă creș-
tere. Întrebat care este avantajul producţiei 
manuale de suplimente alimentare, Ulrich 
Galster (director general și fiu al fondatoru-
lui companiei) răspunde: „Pentru că acesta 
este singurul mod în care putem elimina 
aditivii inutili. În producţia industrială ar tre-
bui adăugaţi de obicei o mulţime de aditivi 
(de exemplu, agenţi antiaglomeranţi, cum 
ar fi stearat de magneziu, dioxid de siliciu 
și talc) la pulbere, astfel încât aceasta să fie 

Încapsularea se face în mod tradiţional manual. Pul-
berea este introdusă în jumătăţile de capsule.

Avantajul producţiei manuale 
este că doar astfel se poate 
renunţa la adăugarea de aditivi 
industriali în produs. Unităţile de ambalare octogonale caracteristice ale naturafit.

Aerul comprimat este utilizat 
în procesul de ambalare.

Imagine: AdobeStock
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Bucătării pentru o viaţă

Eficienţă energetică și service bun

Schüller Möbelwerk KG este în „Top 3” 
companii din industria germană de mobilier 
de bucătărie. Creșterea constantă caracte-
rizează dezvoltarea expertului în mobilier 
de bucătărie de mulţi ani. Potrivit principiu-
lui „nicio economie fără ecologie”, aici se 
pune accentul foarte mult pe protecţia me-
diului, motiv pentru care se depun eforturi 
pentru a asigura o producţie responsabilă, 
instalaţii de producţie ecologice și utilizarea 
de materiale certificate.Sursă imagine: Schüller Möbelwerk KG
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În prezent, aproximativ 170.000 de bucătă-
rii sunt fabricate anual în Herrieden, locaţia 
expertului în mobilier de bucătărie, ceea ce 
înseamnă că, în medie, aici sunt produse în 
fiecare zi 760 de bucătării, care sunt livra-
te nu numai clienţilor din Germania, ci din 
întreaga lume în peste 35 de ţări. Aceas-
tă capodoperă logistică zilnică necesită o 
abordare coordonată și sistematică a achi-
ziţiilor, producţiei, logisticii, organizării, mar-
ketingului și vânzărilor. Datorită marcajului 
individual, fiecare componentă a bucătăriei 
clientului poate fi atribuită exact comenzii 
de care aparţine pe liniile de asamblare 
moderne pe parcursul întregului proces 
de producţie, până când, în cele din urmă, 
toate piesele de mobilier sunt combinate cu 
precizie, verificate de mai multe ori în con-
formitate cu liniile directoare de manage-
ment al calităţii, asamblate la final de speci-
aliști și pregătite pentru expediere.

Sustenabilitate și ecologie 
Schüller s-a concentrat dintotdeauna pe 
sustenabilitate și echilibru ecologic. Aceas-
tă abordare transpusă în practică se carac-
terizează printr-o producţie responsabilă, 
cu investiţii de milioane în instalaţii de pro-
ducţie ecologice, cum ar fi o instalaţie de 
încălzire care funcţionează cu deșeuri de 
lemn, certificarea ISO 50001 pentru ges-
tionarea durabilă a energiei, un parc de 
camioane cu consum redus de combustibil 
cu norma Euro 6. Dar materialul din care 
sunt făcute bucătăriile este în centrul con-
sideraţiilor privind bilanţul ecologic. Lemnul 
și materialele pe bază de lemn utilizate au 
certificare PEFC: o iniţiativă pentru echili-
brul ecologic.
Gerhard Wallerang, inginer de proiect pen-
tru energie și mediu, și-a stabilit de mulţi ani 
drept obiectiv optimizarea pas cu pas a efi-
cienţei energetice a instalaţiilor de produc-
ţie, precum și a staţiilor de aer comprimat. 
În rolul său de responsabil cu gestionarea 
energiei, el nu numai că are o perspectivă 
necesară asupra problemei, dar, de ase-
menea, beneficiază de acces la toate ci-
frele comparative și valorile cheie de care 
are nevoie pentru strategia de îmbunătăţire 
permanentă. Optimizarea alimentării cu aer 
comprimat include, de asemenea, satisfa-
cerea în mod fiabil a necesarului unui nu-
măr tot mai mare de instalaţii de producţie 
care necesită aer comprimat. Drept urmare, 
de-a lungul multor ani au fost adăugate din 
ce în ce mai multe compresoare și compo-
nente pentru tratarea aerului comprimat: 

Unul din cele mai importante 
aspecte pentru noi a fost 

service-ul excelent asigurat de
partenerul KAESER local.

Gerhard Wallerang, inginer de proiect pentru energie și mediu

„Creșterea constantă pe care o avem de 
mulţi ani încoace necesită optimizarea con-
stantă a tuturor sistemelor tehnice. Pentru 
cea mai bună eficienţă energetică posibi-
lă și cel mai bun standard tehnic, adesea 
decidem să achiziţionăm instalaţii de pro-
ducţie noi și mai eficiente și, de asemenea, 
să relocăm intern sistemele existente dacă 
noua locaţie permite un flux de lucru mai 
bun”, explică Gerhard Wallerang.
În cursul extinderii capacităţii de produc-
ţie cu patru noi hale (puse în funcţiune în 
2022), când se gândea la alimentarea cu 

aer comprimat, datorită redundanţei nece-
sare a noului sistem și nu în ultimul rând 
datorită extinderilor viitoare previzibile, el a 
presupus că necesarul ţintă este de apro-
ximativ două ori mai mare decât înainte de 
proiectul de construcţie. Debitul volumetric 
de atunci de aproximativ 121 m³/min era 
transportat de un total de zece compre-
soare, care erau împărţite în 3 staţii de 
aer comprimat. Noua staţie de aer compri-
mat, care este a patra, ar trebui să poată 
produce singură aproximativ la fel de mult 
aer comprimat ca celelalte trei staţii de aer 
comprimat existente la un loc și, în același 
timp, să asigure o eficienţă energetică ma-
ximă.

Noua staţie de aer comprimat asigură economii enorme la consumul de energie.

La Schüller se produc zilnic 760 de bucătării.
Aerul comprimat (principiul Venturi) este necesar pentru ventuzele 
care ridică piesele mari ce urmează să fie prelucrate.

Economii maxime
În consecinţă, propunerea lui Gerhard Wallerang 
în colaborare cu partenerul local KAESER a in-
clus cinci compresoare cu șurub DSD 205 (debit 
volumetric total de 105 m³/min), una dintre ele 
cu un convertizor de frecvenţă, care asigură o 
alimentare cu aer comprimat extrem de flexibilă 
și reducerea circuitelor compresorului. Motoare-
le IE4 de înaltă eficienţă instalate aici contribuie, 
de asemenea, la eficienţa energetică maximă, 
la fel ca și transmisia directă 1:1 fără pierderi 
a puterii motorului către blocul de compresie. 
În ceea ce privește eficienţa energetică, sunt 

convingătoare și componentele pentru tratarea 
aerului comprimat sub forma a două uscătoare 
cu refrigerare eficiente energetic TG 520 (debit 
volumetric de 52 m³/min) și un uscător TG 650 
(debit volumetric de 65 m³/min), precum și două 
separatoare apă/ulei de tipul AQUAMAT 
CF 168. Prin utilizarea căldurii 
reziduale de la compresoare, 
care este deviată în halele de 
producţie pentru încălzire în tim-
pul iernii, este redus și consumul 
total de energie.
Gerhard Wallerang este foarte mul-
ţumit de eficienţa energetică și per-
formanţa noii staţii de aer comprimat, 
ale cărei cifre cheie le monitorizează 

îndeaproape. „Noile compresoare au permis 
o reducere a consumului de energie electrică 
pentru generarea de aer comprimat în total cu 
6 procente. Prin această creștere a eficienţei, 
putem economisi aproximativ 50.000 de euro 
pe an. Emisiile de dioxid de carbon ale tuturor 
staţiilor de aer comprimat au scăzut cu aproape 
56.000 de kilograme pe an și, astfel, se situea-
ză cu aproximativ 6 procente sub valoarea de 
referinţă. Un aspect foarte important pentru noi 
a fost service-ul excelent asigurat de partenerul 
local KAESER aici, în Lauf an der Pegnitz, cu 
care colaborăm de mulţi ani și de care suntem 
foarte mulţumiţi.”
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Finisare metalică complet automată

Aer comprimat pentru planul de economisire a energiei

Sediul central al companiei de finisare a 
metalelor este municipalitatea Schwoich, 
cu o populaţie de aproape 3.000 de locui-
tori în landul federal austriac Tirol, la cinci 
kilometri sud de Kufstein. Întreprinderea in-
dustrială de familie, administrată de a doua 
generaţie, este condusă de doi directori 
generali: Gerold Huber și Stephan Zellner. 
De la înfiinţarea atelierului de galvanizare 
în 1965 de către Bernhard Huber, compa-
nia s-a dezvoltat dintr-o unitate meșteșugă-
rească într-un furnizor de servicii industriale 
pentru clienţi din Austria, dar și din Germa-
nia, Italia și Republica Cehă.
Acoperirea componentelor de serie produ-
se industrial se realizează utilizând sisteme 
complet automate, controlate de calculator 
și se bazează în mod constant pe respec-
tarea automată a parametrilor de proces în 
toate domeniile. Se utilizează două proce-
se: prelucrarea în tambur tip casetă (sistem 
de tambur special dezvoltat pentru acoperi-
rea elementelor de conexiune lungi) și pre-
lucrarea în tambur (acoperirea materialului 
în vrac care poate fi agitat).

Planul de economisire a energiei
Finisarea suprafeţelor necesită foarte multă 
energie. Prin urmare, subiecte precum con-
trolul costurilor cu energia și reducerea emi-
siilor de gaze cu efect de seră dăunătoare 
pentru climă se numără printre subiectele 
principale abordate de cei doi directori ge-
nerali. „Cea mai bună energie este cea pe 
care nu o folosim”, spune Gerold Huber cu 
un zâmbet. Iar Stephan Zellner adaugă: 
„De aceea am iniţiat un proiect cu ceva 
timp în urmă cu scopul de a profita de po-
tenţialul de economisire a energiei la toate 
nivelurile. Proiectul a fost unul foarte reușit, 
costurile de energie electrică au putut fi re-
duse la jumătate prin intermediul a diferite 
măsuri, iar cele șapte cazane pe gaz iniţiale 
au putut fi reduse la unul singur. Optimiza-
rea alimentării cu aer comprimat a jucat, 
de asemenea, un rol major în implementa-
rea proiectului.” Alimentarea fiabilă cu aer 
comprimat este absolut necesară pentru 
producţie. Pe lângă cilindrii și supapele 
controlate pneumatic, mai ales pompele cu 
diafragmă acţionate cu aer comprimat, care 

joacă un rol central în procesul de acoperire 
complet automat, necesită mult aer compri-
mat (presiune necesară de 5,4 până la 6,8 
bar, debit volumetric de 5,53 m³/min).
Inventarul staţiei vechi a arătat că moder-
nizarea staţiei de aer comprimat are un 
potenţial ridicat de economisire a energiei: 
„Cele trei compresoare mai vechi au cau-
zat costuri ridicate de întreţinere, erau prea 
mari și consumau, astfel, inutil energie și, 
de asemenea, nu au avut un controler mo-
dern, motiv pentru care sistemele au func-
ţionat mai mult sau mai puţin în regim con-
tinuu”, spune Stephan Zellner. „Căutam un 
furnizor de sisteme de aer comprimat care 
să se potrivească filosofiei noastre și cu al 
cărui angajament și rezultate să fim mul-
ţumiţi. Am fost foarte încântaţi de sprijinul 
oferit de angajaţii KAESER din Linz.” Pen-
tru o proiectare cât mai eficientă energetic 
a sistemului, inginerul de sistem KAESER 
a luat în considerare și lungimea conductei 
de aer comprimat și dimensiunea rezervo-
rului de aer comprimat. O atenţie deosebită 
a fost acordată determinării nivelului ideal 
de presiune care să acopere în mod fiabil 
necesarul pentru producţie, dar care tre-
buie menţinut cât mai scăzut posibil pentru 
consumul optimizat de energie. Fiecare re-

ducere a presiunii cu 1 bar are ca rezultat 
o economie de energie de 6 procente. S-au 
efectuat calcule pentru mai multe variante 
și s-au efectuat simulări corespunzătoare. 
Rezultatul este impresionant: noua sta-
ţie de aer comprimat include trei compre-

soare cu șurub de tipul ASD 60, două us-
cătoare cu refrigerare eficiente energetic 
 SECOTEC TE 122, un controler SIGMA 
AIR  MANAGER 4.0 care depășește sfera 
mașinilor, un separator apă/ulei AQUAMAT 
CF 38 și diverse filtre de aer comprimat. 
Proiectul a inclus conducte complete, sis-

temul electric, precum și evacuarea aerului 
și alimentarea cu aer. Amplasarea și asam-
blarea au avut loc în timpul funcţionării și 
fără a întrerupe procesele de lucru. Cei doi 
directori generali sunt foarte mulţumiţi de 
implementare și de rezultatul final și laudă 

în special cooperarea plăcută și angaja-
mentul mare din partea KAESER. Dar cel 
mai important aspect este implementarea 
obiectivelor proiectului stabilite în planul de 
economisire a energiei. Noua staţie de aer 
comprimat a jucat un rol important aici.

Cu KAESER ne-am simţit 
pe mâini bune. 

Colaborarea a fost motivantă, 
angajantă și bine orientată.

Dr. Stephan Zellner, director general

Compania de finisare a metalelor 
Huber, cu sediul în Tirol (Austria), 
este un furnizor de servicii indus-
triale specializat în acoperirea 
cu aliaj de zinc și zinc-nichel a 
pieselor clienţilor. Fondată în 
anii 1960, compania s-a pregătit 
pentru viitor cu diverse măsuri de 
optimizare. Noua staţie de aer 
comprimat este o parte impor-
tantă a planului cuprinzător de 
economisire a energiei.

În ultimele luni, Metallveredelung Huber a implementat cu succes deplin un plan de economisire a energiei în mai multe etape.

În aceste dispozitive de ridicare și basculare are loc pregătirea sau încărcarea pentru 
acoperirea materialului în vrac care poate fi agitat (prelucrare în tambur).

Noua staţie de aer comprimat face parte din 
planul de succes de economisire a energiei.

Imagine: AdobeStock
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Imaginea din stânga: Microorganismele 
necesită mult oxigen pentru procesele de 
descompunere.
Imaginea din centru: Vedere de sus asu-
pra staţiei de tratare a apelor uzate. 
Imaginea din dreapta: Laboratorul intern 
monitorizează în permanenţă valorile.

Landshut - aceasta este scena unui spectacol istoric care are loc la fiecare patru ani și la care oamenii din 
întreaga lume se adună în orașul din regiunea Niederbayern. Evenimentul este cunoscut în întreaga lume 
sub numele de „Landshuter Hochzeit” (Nunta Landshut). Peste 2.000 de participanţi în costume identice 
cu cele originale transpun spectatorii uimiţi cu toate simţurile într-o adevărată călătorie în timp - înapoi în 
Evul Mediu, în anul 1475. 

Noile turbosuflante sunt în prezent 
mult mai eficiente și mai ușor de reglat. 

În felul acesta, economisim aprox. 
200.000 kWh de energie electrică pe an. 

Benjamin Siegert, directorul staţiei de tratare a apelor uzate de la Stadtwerke Landshut

Tradiţie și  
  modernitate

Datorită noilor turbosuflante, pregătită pentru provocările viitoare

Aer pentru microorganisme
În bazinele de aerare, microorganismele 
conţinute în nămolul activ descompun im-
purităţile organice pentru a forma dioxid de 
carbon (CO2) și azot elementar (N2). Fosfo-
rul este eliberat sub formă de fosfat și pre-
cipitat chimic. Microorganismele necesită 
mult oxigen pentru munca lor. Aerul pentru 
microorganisme era pompat înainte de re-

înnoire de trei turbosuflante mai vechi. Deja 
cu câţiva ani în urmă, responsabilii de la 
staţia de epurare și-au dat seama că în ca-
zul unei defecţiuni a controlerului vechi de 
30 de ani al turbosuflantelor, nu vor fi dis-
ponibile piese de schimb. Prin urmare, de 
ceva vreme s-au gândit la viitoarea alimen-
tare cu aer a bazinelor de aerare: necesarul 
actual de aer pentru cele patru bazine de 
aerare existente variază între 4.000 m³/min 
și 12.000 m³/min. Presiunea necesară este 
în prezent de aproximativ 400 mbar. Pentru 
licitaţia pentru noua turbosuflantă, operato-
rul era interesat, prin urmare, de o soluţie 
tehnică care va permite deja în prezent eco-

nomii semnificative de energie și va trebui, 
de asemenea, să poată acoperi eventuale-
le extinderi viitoare ale staţiei de tratare a 
apelor uzate.
În funcţie de intervalul de putere necesar 
aici, oferta KAESER a inclus trei turbo-
suflante MP 6000 (debit volumetric de la 
1.300 până la 6.800 m³/min, presiune de la 
300 până la 1.200 mbar). Turbosuflantele 
KAESER cuplate direct, cu funcţionare us-
cată sunt deosebit de eficiente energetic 
și fiabile datorită motorului de mare viteză 
și se remarcă prin flexibilitatea lor excepţi-
onală. Rotorul turbo și arborele motorului 
pornesc, se opresc și se rotesc fără uzură 
și lubrifiant cu ajutorul lagărelor magnetice. 

Acest tip constructiv orientat spre viitor al 
turbosuflantelor este utilizat la joasă presi-
une, în special pentru debite volumetrice 

mari și, prin urmare, puteri ridicate, când se 
acordă o importanţă deosebit de mare efici-
enţei energetice și disponibilităţii aerului de 
proces.
Transmisia directă a puterii între motor și 
rotor, precum și controlul cu turaţie regla-
bilă al debitului volumetric asigură o efici-
enţă deosebit de ridicată. În plus, lagărele 
magnetice fără uzură permit un regim cu 
pornire/oprire aproape nelimitată în timpul 
proceselor de aerare intermitentă. Interac-
ţiunea componentelor individuale, inclusiv 
controlerul inteligent, permit economii de 
energie de până la 25 de procente. Dato-
rită economiilor calculate, noua achiziţie a 
fost, de asemenea, eligibilă în conformitate 

La fiecare patru ani, orașul Landshut săr-
bătorește acest festival, care comemorează 
nunta fiicei regelui polonez Hedwig și a fi-
ului Ducelui de Landshut, George, demon-
strând cât de importante sunt rădăcinile 
istorice ale istoriei orașului. Faptul că numă-
rul de persoane prezente în Landshut este 
aproximativ dublu cu ocazia acestui eveni-
ment poate fi apoi resimţit în staţia locală de 
tratare a apelor uzate. 
Staţia de tratare a apelor uzate Landshut 
Dirnau a fost pusă în funcţiune în 1989 ca 
o instalaţie de aerare cu două etape. Aici, 
apele uzate municipale și industriale prove-
nite zilnic din zona urbană și municipalităţile 
învecinate racordate sunt curăţate mecanic, 
biologic și chimic. Apa uzată trece prin dife-

rite staţii pentru a elimina din ea substan-
ţele solide și substanţele chimice. În prima 
etapă, substanţele solide sunt îndepărtate 
mecanic. După aceea, sunt utilizate mi-
croorganisme în diferite etape de curăţare, 
care purifică biologic apa. Impurităţile or-
ganice, nitraţii și fosfaţii sunt descompuși. 
Din nămolurile rezultate în această etapă, 
în bazinele de fermentare este generat gaz 
de canalizare care este utilizat 
pentru a produce energie electri-
că regenerabilă și căldură. Toate 
procesele tehnologice sunt moni-
torizate și controlate de personal 
cu înaltă calificare și cu ajutorul 
tehnologiei de control al procese-
lor de ultimă generaţie.

cu directiva municipală. Benjamin Siegert, 
directorul staţiei de tratare a apelor uzate 
de la Stadtwerke Landshut, este mai mult 

decât mulţumit de noile turbosuflante de la 
KAESER, care economisesc aproximativ 
200.000 kWh de energie electrică pe an 
(echivalentul a aproximativ 10 procente), 
comparativ cu mașinile vechi. Benjamin 
Siegert: „Cu această achiziţie, suntem foar-
te bine pregătiţi pentru viitor.”

Noile turbosuflante MP 6000 au fost prima alegere pentru intervalul de pute-
re necesar aici.

Toate procesele tehnologice sunt monitorizate și controlate de 
personal cu înaltă calificare și cu ajutorul tehnologiei de control al 
proceselor de ultimă generaţie.

Imagine: AdobeStock
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Eficient și 
orientat spre mediu

Costuri întotdeauna transparente cu SIGMA AIR UTILITY

BRAZETEC, o filială a Grupului SAXONIA, este un producător glo-
bal de agenţi de lipire, paste de lipire și fluxuri de sudură de înaltă 
calitate. Produsele rezultate sunt utilizate de companii dintr-o mare 
varietate de industrii, cum ar fi industria auto, tehnologia de acţionare, 
construcţia de instalaţii, tehnologia de refrigerare și de climatizare 
sau industria sculelor. Cu staţia de contractare de la noua locaţie din 
Alzenau, compania sfidează presiunea omniprezentă a costurilor.

Contractarea aerului comprimat este o soluţie foarte bună 
pentru compania noastră: Aerul comprimat este furnizat în 

mod fiabil. Costurile lunare permit o bună planificare.
Leonardo Galante, șef întreţinere și atelier de sculărie

Esenţial pentru producţie: aerul comprimat. 
Îl întâlnim în timpul turului în halele noi, lu-
minoase, la toate staţiile de lucru și este 
necesar la toate aplicaţiile pneumatice (ali-
mentare material, dispozitive de prindere, 
dispozitive de manipulare), dar, de aseme-
nea, este folosit ca așa-numitul „aer suflat” 
pentru curăţarea componentelor echipa-
mentului în diferite domenii. În vechea loca-
ţie din Hanau, aerul comprimat era un pro-
dus achiziţionat. Deși costurile erau relativ 
ridicate, avantajul a fost transparenţa costu-
rilor datorită metodei de plată lunară. Uwe 
Barget (manager de proiect - management 
clădiri și instalaţii) și-a dorit acest avantaj 
pentru noua locaţie atunci când a apelat 
la inginerul de vânzări KAESER. Desigur, 

eficienţa energetică, rentabilitatea și fiabili-
tatea noii staţii au fost, de asemenea, cri-
terii importante. Pentru proiectare, echipa 
s-a putut baza pe valorile de consum de la 
Hanau: valoarea iniţială pentru debitul volu-
metric de aproximativ 10 m³/min, presiunea 
sistemului aprox. 6,5 bar, clasa de puritate 
ISO 1:3:1. Pe baza acestor dorinţe, solu-
ţia oferită a fost o staţie de contractare a 
aerului comprimat de la KAESER ( SIGMA 
AIR UTILITY). Astăzi, trei compresoare cu 
șurub (ASD 50, ASD 60 și ASD 60 SFC) 
își îndeplinesc în mod fiabil funcţia în noua 
staţie de aer comprimat. Două uscătoare 
cu adsorbţie DC 133 și diferite filtre asigură 
tratarea aerului comprimat. Datorită interco-
nectării tuturor componentelor staţiei de aer 
comprimat cu controlerul principal inteligent 
SIGMA AIR MANAGER 4.0, sunt posibile 
monitorizarea și gestionarea cuprinzătoare 
a energiei, precum și luarea unor măsuri de 

întreţinere preventivă. Acest lucru minimi-
zează perioadele de nefuncţionare și ma-
ximizează capacitatea de producţie.
Punctul de atracţie la cerere al conceptului 
de aer comprimat: modelul de exploatare 
SIGMA AIR UTILITY asigură o alimenta-
re fiabilă cu aer comprimat în funcţie de 
nevoi. Clientul pune la dispoziţie o supra-
faţă de amplasare de câţiva metri pătraţi, 
iar de restul se ocupă KAESER. În loc 
să investească într-o staţie completă de 
aer comprimat, BRAZETEC plătește doar 
aerul comprimat consumat efectiv. Un alt 
plus: toate preţurile sunt valabile pentru 
întreaga perioadă a contractului. Concep-
tul a convins clientul. Staţia este în funcţi-
une din martie 2023 și funcţionează fiabil 

de atunci. „Aerul comprimat este furnizat 
în funcţie de consum și este întotdeauna 
disponibil”, laudă produsul Leonardo Ga-
lante (șef întreţinere și atelier de sculărie în 
Alzenau). „Și cel mai bun aspect: datorită 
schimbătoarelor de căldură cu plăci de pe 
compresoare, putem folosi căldura rezidua-
lă generată în timpul comprimării în scopuri 
de încălzire și de încălzire a apei industria-
le, economisind aproximativ 6.000 Euro în 
lunile de iarnă. Suntem complet mulţumiţi 
de staţia KAESER.”

Imaginea din stânga: Adaosurile decapante fac parte din portofoliul de produse al produ-
cătorului de top din lume.
Imaginea din centru: Materia primă pregătită este prelucrată mai departe în mai multe 
etape în produse conform specificaţiilor clientului. 
Imaginea din dreapta: Datorită SIGMA AIR MANAGER 4.0, operatorul are în orice moment 
o imagine de ansamblu asupra datelor de funcţionare. 
Imaginea de jos: Datorită SIGMA AIR UTILITY, BRAZETEC plătește doar aerul comprimat 
care este folosit efectiv. 

Linia de produse BRAZETEC din cadrul 
SAXONIA - dezvoltată prin tehnologia de 
lipire Degussa - este un producător global 
de top de agenţi de lipire, paste de lipire 
și adaosuri decapante de înaltă calitate. 
Acestea sunt adaptate cu precizie la cerin-
ţele clienţilor prin dezvoltări și ajustări spe-
cifice clientului. Produsele rezultate sunt 
utilizate de companii dintr-o mare varietate 
de industrii, cum ar fi industria auto, tehno-
logia de acţionare, construcţia de instalaţii, 
tehnologia de refrigerare și de climatizare 
sau industria sculelor. 
Un grup important de produse din portofoliul 
de produse BRAZETEC sunt aliaje de bra-
zare sub formă de aliaje de lipit cu argint, 
precum și aliajele de lipit pe bază de cupru 
și aliaje de lipit speciale. Pe lângă aliajele 
de brazare, BRAZETEC oferă și aliaje de 
lipire moale, al căror interval de topire este 
în general cu mult sub intervalul aliajelor de 
brazare. Aliajele de lipire moale disponibile 
pot fi utilizate în special în tehnologia de in-
stalare și în industria alimentară.
Divizia Power Technology Materials se re-
feră la materialele de contact pentru apli-
caţiile de comutare în ingineria energetică, 
materialele de siguranţă și produsele speci-
ale pentru generarea de energie. Gama de 
produse include materiale funcţionale pen-
tru industria de iluminat și industria electro-
nică, precum și pentru domeniile tehnologie 
auto și generare de energie electrică. 

Noua locaţie din Alzenau
BRAZETEC s-a mutat recent într-o locaţie 
nouă în Alzenau, iar activitatea este în pli-
nă desfășurare în noua locaţie din martie 
2023. Gama de producţie este impresio-
nantă: materia primă (de exemplu, argintul, 
zincul, cuprul) este mai întâi topită în rapor-
tul de amestecare necesar și apoi turnată în 
așa-numite brame, care, în funcţie de scop, 
sunt prelucrate în continuare, tăiate, forma-
te, perforate etc. 
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Fără aer comprimat lucrul nu este  
posibil, dar am vrut să îl folosim cât 

mai eficient posibil.

Sustenabilitatea este acasă în sudul Pădurii 
Negre. Aici crește o materie primă predes-
tinată pentru clădiri confortabile, sănătoase 
și izolate eficient din punct de vedere ener-
getic: lemnul. Soluţiile de izolare de înaltă 
calitate pentru acoperișuri, faţade și extin-
deri sunt realizate din lemn de molid și brad 
local, se disting prin eficienţă energetică 
ridicată și au sigiliul de calitate natureplus 
pentru o viaţă sănătoasă. 
Compania de familie, care este administra-
tă de a patra generaţie, are 260 de angajaţi 
și generează vânzări de aproximativ 135 de 
milioane de euro pe an pentru toate tipurile 
de izolaţie din fibră de lemn: plăci, folii și 
izolaţie liberă aplicată prin injectare. În mai 
2023, trei proiecte de tâmplărie au primit 
Premiul german pentru tâmplărie 2023, in-
clusiv noua construcţie a clădirii rezidenţi-
ale și comerciale „Buggi 52” din Freiburg.

Fabrică nouă pentru beneficii  
durabile pentru client
După numai doi ani de construcţie, GUTEX 
a pus în funcţiune în toamna anului 2023 o 
a doua fabrică în Eschbach, în parcul indus-
trial Breisgau. În total, compania a investit 
peste 100 de milioane de euro în noua lo-
caţie și a creat până la 120 de noi locuri de 
muncă. La noua locaţie, GUTEX își conti-
nuă în mod constant cursul de creștere du-
rabilă și, în același timp, demonstrează că 
durabilitatea este aplicată în fiecare punct. 
Prin utilizarea sistemului de termoficare, 
a biomasei, a energiei electrice verzi și a 
reciclării aburului, generarea de energie în 
noua fabrică poate funcţiona complet neu-
tră din punct de vedere al emisiilor de CO2 
și stabilește standarde în industrie. Pentru 
a face și construcţia fabricii în sine cât mai 
economică posibil, materialul de construc-

GUTEX este lider în inovaţie și calitate pentru sistemele ecologice de 
izolare din fibră de lemn în Europa. Compania a profitat la maximum 
de lemn din 1932 și este un expert în soluţii de izolare cu efect clima-
tic pozitiv pentru faţade, acoperișuri și extinderi. GUTEX este durabil 
cu fiecare fibră - la fel ca materialele inovatoare de izolare din fibră de 
lemn create aici.

Sisteme ecologice de izolare pe calea succesului

În acord 
cu

ţie lemn și materialele de izolare din fibră 
de lemn au fost folosite peste tot unde a fost 
permis acest lucru de normele de protecţie 
la incendiu.
Aerul comprimat este, desigur, necesar 
pentru procesul de producţie în noua fa-
brică din Eschbach. Ca și în multe alte 
industrii, acest lucru se referă în principal 
la aerul de comandă pentru supape și sis-
teme pneumatice. Cu toate acestea, aerul 
comprimat îndeplinește și sarcini importan-
te de curăţare (filtru de praf al centralei pe 
biomasă și alte aplicaţii de inginerie de pro-
ces pe parcursul întregii producţii). În cău-
tarea unui furnizor adecvat de sisteme de 
aer comprimat, managerul fabricii, Oliver 
Bauch, a fost preocupat nu în ultimul rând 
de implementarea conceptului de sustena-
bilitate care a susţinut întregul proiect de 
construcţie nouă din Eschbach și pentru 
staţia de aer comprimat: „Fără aer compri-
mat, desigur, lucrul nu este posibil, dar am 
vrut să îl folosim cât mai eficient posibil.” 
Cerinţele au fost: presiunea necesară a 
sistemului trebuie să fie de aproximativ 7 
bar, calitatea aerului comprimat trebuie să 
respecte clasa de puritate 1-3-1 (calitatea 
aerului comprimat conform ISO 8573-1), iar 
la proiectare trebuie planificată o redundan-
ţă generoasă. Compania a primit mai multe 
oferte. Oferta partenerului KAESER local 
din Eschbach, situat foarte aproape de lo-
caţie, a fost convingătoare.

Conceptul modern de tratare a  
aerului comprimat
Conceptul l-a convins pe managerul fabricii, 
Oliver Bauch. Aerul comprimat este furnizat 
de trei compresoare cu șurub KAESER dife-
rite (un DSD 205, un DSDX 305 și un DSDX 
305 SFC cu frecvenţă variabilă). Punctul de 
atracţie economic al acestui concept este 
uscarea aerului comprimat prin intermediul 
celor două uscătoare hibride  HYBRITEC 
DTI 668/902, care combină punctele de 
rouă sub presiune extrem de joase de la 
uscătoarele cu adsorbţie cu funcţia de 
economisire a energiei a uscătoarelor cu 
refrigerare moderne. Rezultatul este o fle-
xibilitate care reduce masiv costurile cu 
energia. Astfel, în perioadele cu necesar de 
PDP moderat - de exemplu, în lunile calde 
de vară - se poate opri pur și simplu partea 
de adsorbţie. În cele din urmă, uscătoarele 
hibride KAESER necesită doar aproximativ 
50% din aportul de energie al uscătoarelor 
cu adsorbţie cu regenerare la cald și doar 
aproximativ 20% din aportul de energie al 
uscătoarelor cu adsorbţie cu regenerare la 

rece. Un alt punct de atracţie al tratării ae-
rului comprimat este inovatorul  AQUAMAT 
i.CF, primul separator inteligent apă/ulei 
care redefinește tratarea condensului. 
Este echipat cu controlerul intern Aquamat 
Control. Acesta preia coordonarea activă a 
procesului și face ca măsurile de întreţine-
re să fie planificabile, simple și ecologice. 
Sistemul de gestionare a aerului compri-
mat SIGMA AIR MANAGER 4.0, care co-
mandă și controlează funcţionarea tuturor 
componentelor staţiei de aer comprimat cu 
o eficienţă remarcabilă se caracterizează, 

de asemenea, printr-o func-
ţionare ecologică, eficientă 
energetic. Conform calcu-
lelor, economiile anuale de 
energie ale conceptului ge-
neral se ridică la aproximativ 
332.000 kWh.
Această soluţie extrem de 
ecologică și economică este 
completată de conceptul so-
fisticat de recuperare a căl-
durii: căldura reziduală de la 
compresoare este utilizată 
pentru încălzirea birourilor 
din clădirea de administraţie 
și asigurarea de apă caldă. 
Astfel, recuperarea căldu-

rii este o altă componentă a conceptului 
de energie la GUTEX care se bazează pe 
sistemul de termoficare și pe biomasă. Oli-
ver Bauch este foarte mulţumit de această 
soluţie: „Noua staţie de aer comprimat se 
potrivește perfect în conceptul constructiv 
ecologic și cu conservarea resurselor care 
a însoţit întregul proiect de construcţie nouă 
din Eschbach ca temă recurentă.”

Marcus Wagner (KAESER) discută cu Andreas Epp (apikal).

Conducereanatura
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Noul AQUAMAT i.CF este primul separator 
apă/ulei inteligent.
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Istoria producătorului de textile Cervotessi-
le a început în anul 1815. Gaspare Sironi, 
fondatorul companiei, și-a început activita-
tea care a devenit mai târziu una de succes 
prin ţeserea pe războaie de ţesut manuale 
a firelor pe care le-a ales cu cea mai mare 
grijă în ţesături de înaltă calitate. Astfel, el 
a pus bazele companiei industriale ulterioa-
re. În secolul al XIX-lea, războaiele de ţesut 
manuale au dispărut și au făcut loc primelor 
războaie de ţesut mecanice cu care se pu-
teau produce ţesături și materiale de căp-
tușeală de înaltă calitate. Următoarele ge-
neraţii ale familiei au adus, de asemenea, 
inovaţii și îmbunătăţiri importante. În felul 
acesta, succesul companiei de astăzi s-a 
dezvoltat dintr-o viziune de familie solidă 
de-a lungul mai multor decenii. 
Astăzi, compania globală operează sub 
numele Cervotessile S.p.a. Este cunoscută 
pentru produsele sale de înaltă calitate, din 
care sunt scrise povești textile de neuitat. 
Ele combină calitatea și armonia, cerceta-
rea și rezultatele, utilitatea și frumuseţea și 
spun o poveste cufundată în tradiţie, care 
distinge și acum compania de ceilalţi jucă-
tori. 
Cervotessile a perfecţionat arta textilelor 
antice și simultan a dezvoltat în continua-
re tehnologia de producţie și durabilitatea 
întregului lanţ de aprovizionare. Compania 

Și în sectorul textil, eficienţa 
energetică este o prioritate fun-
damentală pentru companiile 
care doresc să reducă costurile 
de operare și poluarea mediului. 
Utilizarea aerului comprimat este 
o resursă valoroasă pentru îmbu-
nătăţirea eficienţei energetice în 
procesele textile. În scopul opti-
mizării proceselor de producţie și 
reducerii consumului de energie, 
producătorul textil Cervotessile 
S.p.a. a investit recent în reînno-
irea staţiei de aer comprimat în 
locaţia Bogogno, Italia de Nord. 

Prin reînnoirea staţiei de aer comprimat 
este posibilă o creștere a eficienţei cu 

aproximativ 25 de procente. 

este acum cunoscută de clienţii din întreaga 
lume pentru producţia de textile responsa-
bile. Acest concept se referă la selectarea 
de materii prime durabile și produse în mod 
echitabil, producţia cu emisii cât mai reduse 
posibil, precum și utilizarea de sisteme cu 
eficienţă energetică extrem de ridicată. 

Aer comprimat la bancul de probă
În acest spirit, staţia de aer comprimat din 
locaţia Bogogno a fost recent testată. Aerul 
comprimat joacă un rol extrem de important 
în producţia de textile, deoarece acţionea-
ză mașinile de ţesut. Alimentarea fiabilă în 
orice moment este, prin urmare, obligato-
rie. Eficienţa energetică a întregului sistem 
este la fel de importantă ca și fiabilitatea. În 
primul rând, a fost efectuată o analiză ADA 

Cea mai bună eficienţă posibilă în sectorul textil

(Air Demand Analysis) pentru a determina 
variabilele specifice clientului precum fluxul 
de aer, presiunea sistemului și consumul 
de energie, care sunt indispensabile pentru 
proiectarea perfectă a staţiei de aer com-
primat. Software-ul KESS (KAESER Ener-
gy Saving System) a permis apoi simularea 
diferitelor soluţii posibile pe baza profilului 
de consum specific clientului. Rezultatul 
este un scenariu de lucru foarte realist, 
virtual, pe baza căruia se poate determina 
dimensionarea necesară și, astfel, compo-
nentele optime ale staţiei de aer comprimat. 
Rezultatul analizelor și simulărilor cuprin-
zătoare este o staţie de aer comprimat în 
care funcţionează astăzi un total de cinci 
compresoare KAESER: două compresoa-
re cu șurub de tipul DSD 240 (putere no-

O poveste de familie italiană

Imaginea din stânga: Cervotessile este 
cunoscută pentru produsele sale de înaltă 
calitate, din care sunt scrise povești textile 
de neuitat.
Imaginea din dreapta: Noua staţie de aer 
comprimat are cinci compresoare cu șurub 
KAESER.

comprimat în timp real. Rezultatul este cea 
mai bună eficienţă energetică posibilă și, 
prin urmare, economii enorme de energie 
la nivelul întregului sistem. 

Obiective atinse 
Reînnoirea staţiei de aer comprimat a adus 
cu sine avantaje considerabile: distribuirea 
capacităţii totale la mai multe sisteme are 
ca rezultat o mai mare flexibilitate și posibi-
litatea de a reacţiona mai bine la fluctuaţiile 
de producţie. Datorită standardului tehnic 
ridicat, noua staţie de aer comprimat re-
duce emisiile nocive pe mai multe niveluri: 
consumul redus de energie electrică duce 
la emisii reduse de CO2. Recuperarea căl-
durii din energia de comprimare duce la o 
reducere drastică a consumului de gaz de 
încălzire și, prin urmare, a emisiilor dăună-
toare pentru climă. 
Analiza cost-beneficiu a arătat că moder-
nizarea efectuată a dus la o creștere a 
eficienţei de aproximativ 25 de procente, 
ceea ce este vizibil pentru companie nu 
numai sub forma unei reduceri semnifi-
cative a costurilor, ci și prin primirea așa- 
numitelor certificate GSE. Acestea sunt ti-
tluri de valoare tranzacţionabile emise de 
GSE (Gestore dei Servizi Energetici) în do-
meniul energiei.

minală 132 kW) și trei de tipul DSDX 305 
(putere nominală 160 kW), una dintre ele 
cu un convertizor de frecvenţă. Cu toate 
acestea, o parte esenţială a alimentării cu 
aer comprimat este nu numai generarea, ci 
și tratarea. De acest lucru se ocupă patru 
uscătoare cu refrigerare de tipul SECOTEC 
TG960 și patru filtre de coalescenţă KS700. 
Sistemul electronic de umplere a reţelei din 
seria DHS 4.0 dezvoltat de KAESER nu nu-
mai că protejează componentele de tratare, 
ci și asigură în mod fiabil calitatea aerului 
comprimat în conformitate cu ISO 85731. 
Sistemul de umplere a reţelei este conectat, 
la fel ca toate celelalte componente ale sta-
ţiei, cu controlerul SIGMA AIR  MANAGER 
4.0 care depășește sfera mașinilor, care 
controlează și monitorizează staţia de aer 
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PUBLICITATE-INFADRES

T.P. 
POŞTA ROMÂNĂ 
Nr.103/E/013/2011

Valabilitate - cf. Contractului 
Bucureşti 83

IDM

MOBILAIR M13E
Compresor cu șurub mai compact, ușor de manipulat, debit volumetric până la 1,25 m³/min
cu acţionare electrică și tratarea aerului comprimat

Mic, ușor și comod de transport
Dur, dar ușor de operat și întreţinut

Tratarea aerului compri-
mat „PURPAC” pentru 
aplicaţii cu aer comprimat 
uscat și tehnic fără ulei

ALIMENTARE FLEXIBILĂ CU AER COMPRIMAT
PENTRU INDUSTRIE ȘI MEȘTEȘUGARI
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Pentru funcţionare în interior 
și exterior folosind priza CEE


